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Na aula de hoje...

Exercicio sobre equacao vetorial do plano
Equacao geral do plano

At 3



Exercicio 1

Determine a equacao vetorial da reta r (caso ela exista) dada pela interseccao dos dois
planos 71 e 72 cujas equacoes vetoriais sao:

Tl X = (1,2,0) +)\1(0,0,1) +/L1(2,3,—1), A1, 1 €R

o o X = (0,0,0) -+ /\2(0,0, 1) + /1,2(2,3, —1), A2, 12 € R



Determine a equacao vetorial da reta r (caso ela exista) dada pela interseccao dos dois
planos 71 e 72 cujas equacoes vetoriais sao:

m = (0,0,0) + A(1,2,0) + ©(0,0,1), \,u € R

m =(1,1,2) + a(1,1,0) + 8(1,2,1), o, € R



Equacao geral do plano

Seja A=(x,,Y,,2,) um ponto fixado e n =/a, b, ¢) vetor ndo nulo.
n

=

'P(X of?‘ Sfb

E desenvolvendo a expressao do lado esquerdo, a equacao acima fica

ax+ by +cz+d=0 onde d = —ax, — by, — cz,



Exemplo 1

Equacdo geral do plano ; que passa por A =(2,3,3) e tem vetor normal 7 — (1,—-1,3).

ax+ by+cz+d=0
= X—y+3z2+d=0

n=(abc)=(1,-13) |

A=(2,3,3) e my=> 2-3+33+d=0 = d=-—38

Logo, a equagao geral do plano Digite a equag¢ao aqui. é

X—y+3z—8=0



Equacdo geral do plano 7, que passa por A = (1, 2, 0) e tem vetor normal n = (1,-1,3).

ax+ by+cz+d=0
= X—y+3z+d=0

n=(abc)=(1,-1,3) |

A=(1,2,0)€ T, = 1-2+30+d=0 = d=-2

Logo, a equacao geral do plano é

X—y+3Z—2=0



Equacdo geral do plano 13 que passa por A = (0, 0, 0) e tem vetor normal n = (1,-1, 3).

ax+by+cz+d=0
= X—y+3z+d=0

ﬁ=(alblc)=(1l_1l3) )

A=(0,0,0) € ;= 0—-0+3.0+d=0 = d=0

Logo, a equacao geral do plano é

0

X— Y+ 37



Exemplo 4

Equacdo geral do plano 7, que passa por A = (8, 0, 0) e tem vetor normal n = (1, —1, 3).

ax+ by+cz+d=0
= X—y+3z+d=0

ﬁ)=(alblc)=(11_1l3) ]

A=(8,0,0)€ m,= 8—-0+30+d=0 = d=-38

Logo, a equacao geral do plano é

X—Vv+3Z2—8= 0



